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VŠĮ VILKAVIŠKIO PIRMINĖS SVEIKATOS PRIEŽIŪROS CENTRO 

2025 M. EKSTREMALIŲ SITUACIJŲ PREVENCIJOS PRIEMONIŲ PLANO ĮGYVENDINIMO ATASKAITA 

 

EIL. 

NR. 

Suplanuotos įgyvendinti prevencijos 

priemonės 

ĮVYKDYTA/ 

NEĮVYKDYTA/ 

NEAKTUALU 

Informacija apie priemonės 

įgyvendinimą 
STEBĖSENOS RODIKLIS 

Rodiklio 

įvertinimas 

1.  
Prevencijos priemonės skirtos labai didelės ir didelės rizikos galimiems pavojams, galintiems sukelti padarinius VšĮ Vilkaviškio pirminės 

sveikatos priežiūros centro (toliau - įstaiga) srityse, išvengti, sumažinti jų galimybę ir padarinius 
 

1.1. Labai didelės rizikos pavojus - pavojingos užkrečiamosios ligos  

1.1.1. 

Gavus informaciją apie pavojingos 

užkrečiamos ligos atvejį, darbuotojams 

pateikti aktualią informaciją, 

rekomenduojamas profilaktikos priemones 

siekiant apsisaugoti nuo susirgimų ir išvengti 

galimų padarinių. 

NEAKTUALU 

Nurodytu laikotarpiu įstaigoje 

nebuvo gauta informacijos apie 

pavojingos užkrečiamos ligos 

atvejį. 

Atlikta – gavus informaciją, 

rekomendacijos pateiktos visiems įstaigos 

darbuotojams (1 balas). 

Neatlikta - gavus informaciją, 

rekomendacijos nepateiktos visiems 

įstaigos darbuotojams 

(0 balų). 

- 

1.1.2. 
Užtikrinti darbuotojų sveikatos patikrinimo 

kontrolę. 
ĮVYKDYTA 

2024 m. gruodžio 30 d. įsakymu 

Nr. V-169 patvirtintas „Viešosios 

įstaigos Vilkaviškio pirminės 

sveikatos priežiūros centro 

darbuotojų sąrašas ir darbuotojų 

sveikatos patikrinimo grafikas 2025 

metams“, už jo kontrolę paskirtas 

atsakingas asmuo. 

Atlikta – įvykdyta kontrolė, pagal 

nustatytą grafiką sveikatos patikrinimą 

atliko visi įstaigos darbuotojai (1 balas). 

Neatlikta – neįvykdyta kontrolė, pagal 

nustatytą grafiką sveikatos patikrinimą 

atliko nevisi įstaigos darbuotojai (0 balų). 

1 

1.1.3. 

Užtikrinti būtinų turimų medicinos 

priemonių atsargų tinkamą saugojimą ir 

atnaujinimą. 

ĮVYKDYTA 

Įstaigoje paskirtas asmuo, kuris 

užtikrina būtinų medicinos 

priemonių atsargų tinkamą 

saugojimą ir atnaujinimą. 2025 m. 

kovo 4 d. įsakymu Nr. V-41 ,,Dėl 

Viešosios įstaigos Vilkaviškio 

Atlikta – užtikrintas būtinų medicinos 

priemonių atsargų tinkamas saugojimas ir 

atnaujinimas (1 balas). 

Neatlikta – neužtikrintas būtinų 

medicinos priemonių atsargų tinkamas 

saugojimas ir atnaujinimas (0 balų). 

1 



pirminės sveikatos priežiūros 

centro kaupiamų asmeninių 

apsaugos priemonių, skirtų 

apsisaugoti nuo pavojingos ar ypač 

pavojingos užkrečiamosios ligos, 

atsargų sąrašo bei šių priemonių 

kiekio apskaičiavimo tvarkos 

aprašo tvirtinimo“ 

1.2. Labai didelės rizikos pavojus - pavojingas radinys  

1.2.1. 

Mokymų metu darbuotojams priminti 

saugios evakuacijos taisykles pavojingo 

radinio aptikimo atveju. 

ĮVYKDYTA 

2025 m. gruodžio 19 d. surengti 

civilinės saugos mokymai, kurių 

metu darbuotojai supažindinti su 

mokymų medžiaga. 

 

Atlikta – su mokymų medžiaga 

supažindinti visi įstaigos darbuotojai 

(1 balas). 

Neatlikta – su mokymų medžiaga 

nesupažindinti visi įstaigos darbuotojai 

(0 balų). 

1 

1.2.2. 

Atlikti evakuacijos kelių priežiūrą, numatyti 

galimybes užtverti evakuotą teritoriją nuo 

patekimo į ją. 

ĮVYKDYTA 

Periodiškai peržiūrėti evakuacijos 

keliai ir jų būklė, aptartos ir 

paruoštos priemonės įspėjančios 

apie patekimo į evakuotas 

teritorijas ribojimą. 

Atlikta – kartą per ketvirtį peržiūrėti 

evakuacijos keliai ir įspėjamosios 

priemonės (1 balas). 

Neatlikta – kartą per ketvirtį neperžiūrėti 

evakuacijos keliai ir įspėjamosios 

priemonės (0 balų). 

1 

1.2.3. 

Užtikrinti būtinų turimų medicinos ir asmens 

apsaugos priemonių atsargų tinkamą 

saugojimą ir kaupimą. 

ĮVYKDYTA 

Įstaigoje paskirtas asmuo, kuris 

užtikrina būtinų medicinos 

priemonių atsargų kaupimą, 

tinkamą saugojimą ir atnaujinimą 

2025 m. vasario 28 d. V-36 

Atlikta – užtikrintas būtinų medicinos 

priemonių atsargų tinkamas saugojimas ir 

atnaujinimas (1 balas). 

Neatlikta – neužtikrintas būtinų 

medicinos priemonių atsargų tinkamas 

saugojimas ir atnaujinimas (0 balų). 

1 

1.3. Labai didelės rizikos pavojus - radiacinė (radiologinė) avarija  

1.3.1. 

Mokymų metu darbuotojams priminti 

saugaus elgesio radiacinės avarijos metu 

taisykles. 

ĮVYKDYTA 

2025 m. gruodžio 19 d. surengti 

civilinės saugos mokymai, kurių 

metu darbuotojai supažindinti su 

mokymų medžiaga. 

2025 m. rugsėjo 23 d. įsakymu Nr. 

V-110 surengtos civilinės saugos 

stalo pratybos tema „Būtinųjų 

priemonių ir veiksmų planavimas 

viešojoje įstaigoje Vilkaviškio 

pirminės sveikatos priežiūros 

centras kilus branduolinės nelaimės 

atominėje elektrinėje grėsmei“ 

Atlikta – su mokymų medžiaga 

supažindinti visi įstaigos darbuotojai 

(1 balas). 

Neatlikta – su mokymų medžiaga 

nesupažindinti visi įstaigos darbuotojai 

(0 balų). 

1 



(pratybų data 2025 m. gruodžio 5 

d.) 

1.3.2. 
Laikinos priedangos nuo radiacijos poveikio 

priežiūra. 
ĮVYKDYTA 

Įstaigos darbuotojai informuoti apie 

laikinos priedangos nuo radiacijos 

poveikio vietą. Vieta periodiškai 

tikrinama dėl jos tinkamumo. 

Atlikta – darbuotojai informuoti apie 

laikinos priedangos nuo radiacijos 

buvimą, vieta tinkamai paruošta (1 balas). 

Neatlikta – darbuotojai neinformuoti apie 

laikinos priedangos nuo radiacijos 

buvimą, vieta netinkamai paruošta 

(0 balų). 

1 

1.3.3. 

Užtikrinti būtinų turimų medicinos ir asmens 

apsaugos priemonių atsargų tinkamą 

saugojimą ir kaupimą. 

ĮVYKDYTA 

Įstaigoje paskirtas asmuo, kuris 

užtikrina būtinų medicinos 

priemonių atsargų kaupimą, 

tinkamą saugojimą ir atnaujinimą 

2025 m. vasario 28 d. V-36 

Atlikta – užtikrintas būtinų medicinos 

priemonių ir asmens apsaugos priemonių 

atsargų tinkamas saugojimas ir kaupimas 

(1 balas). 

Neatlikta – neužtikrintas būtinų 

medicinos priemonių ir asmens apsaugos 

priemonių atsargų tinkamas saugojimas ir 

kaupimas (0 balų). 

1 

1.4. Didelės rizikos pavojus - uraganas  

1.4.1. 
Mokymų metu darbuotojams priminti 

saugaus elgesio uragano metu taisykles. 
ĮVYKDYTA 

2025 m. gruodžio 19 d. surengti 

civilinės saugos mokymai, kurių 

metu darbuotojai supažindinti su 

mokymų medžiaga. 

Atlikta – su mokymų medžiaga 

supažindinti visi įstaigos darbuotojai 

(1 balas). 

Neatlikta – su mokymų medžiaga 

nesupažindinti visi įstaigos darbuotojai 

(0 balų). 

1 

1.4.2. 

Įgyvendinti pavojų keliančių gamtos 

reiškinių prevenciją: šalinti nesaugius 

medžius (kitus augalus) ir juos genėti, šalinti 

pavojingus dideliems vėjo gūsiams 

neatsparius statinius arba juos atnaujinti. 

NEAKTUALU 

Nurodytu laikotarpiu įstaigoje 

nebuvo nustatyta nesaugių medžių 

galinčių padaryti žalą asmens 

sveikatai ir turtui galimo uragano 

atveju. 

Pastatų priežiūros specialistui 

atlikus pastatų apžiūros darbus, 

įstaigos teritorijoje nenustatyta 

dideliems vėjo gūsiams neatsparių 

statinių. 

Atlikta – įstaigos teritorijoje pašalinti 

arba atnaujinti dideliems vėjo gūsiams 

neatsparūs statiniai ir augalai (1 balas). 

Neatlikta – įstaigos teritorijoje yra  

nustatyta dideliems vėjo gūsiams 

neatsparių statinių ir augalų, tačiau jie 

nepašalinti arba neatnaujinti (0 balų). 

- 

1.4.3. 

Užtikrinti būtinų turimų medicinos ir asmens 

apsaugos priemonių atsargų tinkamą 

saugojimą ir kaupimą. 

ĮVYKDYTA 

Įstaigoje paskirtas asmuo, kuris 

užtikrina būtinų medicinos 

priemonių atsargų kaupimą, 

tinkamą saugojimą ir atnaujinimą 

2025 m. vasario 28 d. V-36 

Atlikta – užtikrintas būtinų medicinos 

priemonių ir asmens apsaugos priemonių 

atsargų tinkamas saugojimas ir kaupimas 

(1 balas). 

Neatlikta – neužtikrintas būtinų 

medicinos priemonių ir asmens apsaugos 

1 



priemonių atsargų tinkamas saugojimas ir 

kaupimas (0 balų). 

1.5. Didelės rizikos pavojus - gaisras  

1.5.1. 
Peržiūrėti (esant poreikiui atnaujinti) 

darbuotojų veiksmų kilus gaisrui planą. 
ĮVYKDYTA 

2025 m. rugpjūčio 21 d. įsakymu 

Nr. V-93 atnaujintas „Darbuotojų 

veiksmų kilus gaisrui planas“. 

Atlikta - peržiūrėtas (esant poreikiui 

atnaujintas) darbuotojų veiksmų kilus 

gaisrui planas (1 balas). 

Neatlikta - neperžiūrėtas (esant poreikiui 

neatnaujintas) darbuotojų veiksmų kilus 

gaisrui planas (0 balų). 

1 

1.5.2. 
Peržiūrėti (esant poreikiui atnaujinti) žmonių 

evakavimo iš įstaigos patalpų planus. 
ĮVYKDYTA 

2025 m. lapkričio 18 d. įsakymu 

Nr. V-136 po remonto darbų, 

adresu P. Jašinsko g. 2, Vilkaviškis,  

atnaujinti patalpų evakuacijos 

planai. 

Atlikta – atsiradus poreikiui atnaujinti 

evakuacijos iš įstaigos patalpų planai 

(1 balas). 

Neatlikta – atsiradus poreikiui 

neatnaujinti evakuacijos iš įstaigos 

patalpų planai 

(0 balų). 

1 

1.5.3. 

Patikrinti įstaigos pastatų (patalpų) prieigas, 

koridorius, išėjimus, jog jie būtų saugūs 

žmonių evakuacijai. 

ĮVYKDYTA 

Nuolatos prižiūrima įstaigos 

teritorija (tvarka) siekiant užtikrinti 

darbuotojų bei pacientų kasdienį 

saugų judėjimą įstaigoje. 

Atlikta - įstaigos pastatų (patalpų) 

prieigos, koridoriai, išėjimai, saugūs 

žmonių evakuacijai (1 balas). 

Neatlikta - įstaigos pastatų (patalpų) 

prieigos, koridoriai, išėjimai, nesaugūs 

žmonių evakuacijai (0 balų). 

1 

1.5.4. 

Patikrinti įstaigos statiniuose ir patalpose 

esančius evakuacijos krypties (gelbėjimosi) 

ženklus, patikrinti ar yra pažymėtos žmonių 

susirinkimo vietos teritorijoje. Nustačius 

trūkumus juos ištaisyti. 

ĮVYKDYTA 

Kartą per ketvirtį įstaigos 

statiniuose ir patalpose patikrinti 

esantys evakuacijos krypties 

(gelbėjimosi) ženklai, žmonių 

susirinkimo vietos. Nustatyti 

trūkumai ištaisyti. 

Atlikta – patikrinus ir nustačius trūkumus 

įstaigos statiniuose ir patalpose 

(evakuacijos krypties (gelbėjimosi) 

ženklai, žmonių susirinkimo vietos), jie 

ištaisyti (1 balas). 

Neatlikta – patikrinus ir nustačius 

trūkumus įstaigos statiniuose ir patalpose 

(evakuacijos krypties (gelbėjimosi) 

ženklai, žmonių susirinkimo vietos), jie 

neištaisyti (0 balų). 

1 

1.5.5. 
Atlikti įstaigos patalpų elektros instaliacijos 

apžiūrą. 
ĮVYKDYTA 

Sudaryta sutartis su elektros ūkį 

prižiūrinčia įmone, kuri periodiškai 

atlieka elektros instaliacijos įstaigos 

patalpose apžiūrą. 

Atlikta – įstaigos patalpų elektros 

instaliacija yra prižiūrima kvalifikuotų 

specialistų (1 balas). 

Neatlikta - įstaigos patalpų elektros 

instaliacija yra neprižiūrima atsakingų 

specialistų arba prižiūrima specialistų be 

tinkamos kvalifikacijos (0 balų). 

1 



1.5.6. 

Atlikti gaisro gesinimo inventoriaus patikrą, 

esant poreikiui atnaujinti turimus įrenginius 

(prietaisus). 

ĮVYKDYTA 
Atlikta gaisrinio inventoriaus 

patikra  

Atlikta – atlikta gaisrinio inventoriaus 

patikra (1 balas). 

Neatlikta – neatlikta gaisrinio 

inventoriaus patikra (0 balų). 

1 

1.5.7. 

Atsižvelgiant į gamintojo reikalavimus (bet 

ne rečiau kaip kartą per metus) tikrinti 

vėdinimo sistemų techninė būklę, valyti 

juose susikaupusias nuosėdas. 

ĮVYKDYTA 

Įstaigos statiniuose esančių 

vėdinimo sistemų būklė patikrinta, 

jos yra išvalytos (užfiksuota už 

pastatų priežiūrą atsakingo asmens 

ruošiamoje dokumentacijoje). 

Atlikta - įstaigos statiniuose esančių 

vėdinimo sistemų būklė patikrinta, jos yra 

išvalytos (1 balas). 

Neatlikta - įstaigos statiniuose esančių 

vėdinimo sistemų būklė nepatikrinta, jos 

yra ne išvalytos (0 balų). 

1 

1.5.8. 

Organizuoti gaisrinės saugos mokymus ir 

instruktažus įstaigos darbuotojams teisės aktų 

nustatyta tvarka. 

ĮVYKDYTA 

2025 m. rugpjūčio 28 d. įsakymu 

V-94 atnaujinta ir patvirtinta 

darbuotojų mokymo gaisrinės 

saugos klausimais tvarka,  

2025 m. rugpjūčio 21 d. įsakymu 

Nr. V-93 atnaujinta ir patvirtinta 

„Gaisrinės saugos instrukcija“ 

2025 m. spalio 22 d. įsakymu V-

128 surengti gaisrinės saugos 

instruktažai, mokymai (įsakymas 

2025 m. lapkričio 19 d. Nr. V-138, 

protokolas 3-103), naujai priimti 

darbuotojai su dokumentais 

supažindinami jų priėmimo metu 

per įstaigos dokumentų valdymo 

sistemas, praktinės pratybos 

„veiksmai kilus gaisrui“ 

(protokolai: 2025 m. spalio 21 d. 

Nr. 3-95, 2025 m. lapkričio 19 d. 

Nr. 3-104). 

Atlikta - pravesti priešgaisrinės saugos 

mokymai ir instruktažai įstaigos 

darbuotojams teisės aktų nustatyta tvarka 

(1 balas). 

Neatlikta - nepravesti priešgaisrinės 

saugos mokymai ir instruktažai įstaigos 

darbuotojams teisės aktų nustatyta tvarka 

(0 balų). 

1 

2.  
Prevencijos priemonės susijusios su pasirengimu užtikrinti savo veiklos tęstinumą ir jų veiklos sričiai priskirtų gyvybiškai svarbių valstybės 

funkcijų atlikimą 
 

2.1. 

Peržiūrėti, prireikus atnaujinti ekstremalių 

situacijų prevencijos priemonių planą. 

Informaciją skelbti įstaigos internetinėje 

svetainėje. 

ĮVYKDYTA 

2025 m. peržiūrėjus 2024 m. 

vasario 14 d. įsakymu Nr. V-16 

patvirtintą „VšĮ Vilkaviškio 

pirminės sveikatos priežiūros 

centro 2024 m. - 2026 m. 

ekstremalių situacijų prevencijos 

priemonių planą“ poreikio jį 

atnaujinti nenustatyta, planas 

Atlikta - peržiūrėtas, prireikus atnaujintas 

ekstremalių situacijų prevencijos 

priemonių planą. 

Informacija paskelbta įstaigos 

internetinėje svetainėje (1 balas). 

Neatlikta - neperžiūrėtas, prireikus 

neatnaujintas ekstremalių situacijų 

prevencijos priemonių planas ir (arba) 

1 



patalpintas įstaigos internetinėje 

svetainėje. 

informacija nepaskelbta įstaigos 

internetinėje svetainėje (0 balų). 

2.2. 

Peržiūrėti ir prireikus atnaujinti įstaigos 

galimų pavojų ir ekstremalių situacijų rizikos 

analizę. 

ĮVYKDYTA 

2025 m. įstaigos galimų pavojų ir 

ekstremalių situacijų rizikos analizė 

peržiūrėta, tačiau nenustačius 

poreikio atnaujinta nebuvo. 

Atlikta - peržiūrėta ir prireikus atnaujinta 

įstaigos galimų pavojų ir ekstremalių 

situacijų rizikos analizė (1 balas). 

Neatlikta - neperžiūrėta ir prireikus 

neatnaujinta įstaigos galimų pavojų ir 

ekstremalių situacijų rizikos analizė 

(0 balų). 

1 

2.3. 

Sukaupti (įsigyti) asmeninių apsaugos 

priemonių (AAP) ir kitų veiklos tęstinumui 

užtikrinti būtinų priemonių atsargas, 

reikalingas įstaigos darbuotojų pasaugai 

ekstremalių situacijų atvejais. 

ĮVYKDYTA 

Įstaigoje paskirtas asmuo, kuris 

užtikrina būtinų medicinos 

priemonių atsargų tinkamą 

saugojimą ir atnaujinimą. Įstaigoje 

2023 m. gegužės 9 d. įsakymu  Nr. 

V-53 patvirtintas  ,,Viešosios 

įstaigos Vilkaviškio pirminės 

sveikatos priežiūros centro 

kaupiamų asmeninės apsaugos 

priemonių ir kitų veiklos vykdymui 

užtikrinti būtinų priemonių, skirtų 

apsisaugoti nuo koronaviruso 

infekcijos, atsargų sąrašas bei šių 

priemonių kiekio apskaičiavimo 

tvarkos aprašo procedūra. 

Atlikta - sukauptos (įsigytos) asmeninių 

apsaugos priemonių (AAP) ir kitų veiklos 

tęstinumui užtikrinti būtinų priemonių 

atsargos, reikalingos įstaigos darbuotojų 

pasaugai ekstremalių situacijų atvejais 

(1 balas). 

Neatlikta - nesukauptos (įsigytos) 

asmeninių apsaugos priemonių (AAP) ir 

(arba) kitų veiklos tęstinumui užtikrinti 

būtinų priemonių atsargos, reikalingos 

įstaigos darbuotojų pasaugai ekstremalių 

situacijų atvejais (0 balų). 

1 

2.4. 

Užtikrinti nepertraukiamą elektros energijos 

tiekimą, prižiūrint jau įsigytą elektros 

generatorių pagal gamintojo rekomendacijas. 

ĮVYKDYTA 

2024 m. įsigytas elektros 

generatorius skirtas užtikrinti 

nepertraukiamą elektros energijos 

tiekimą, pagal gamintojo 

reikalavimus prižiūrimas įstaigos 

elektros ūkį prižiūrinčios įmonės, jo 

degalų bakas yra nuolatos pagal 

poreikį aprūpinamas degalais. 

Atlikta – elektros generatorius yra 

prižiūrimas ir užtikrina nepertraukiamą 

elektros tiekimą (1 balas). 

Neatlikta - elektros generatorius yra 

neprižiūrimas ir (arba) neužtikrina 

nepertraukiamo elektros tiekimo (0 balų). 

1 

2.5. 

Tinkamai paruošti įstaigos šildymo sistemas 

šaltajam metų periodui, ten kur įstaiga pati 

rūpinasi patalpų šildymu. 

ĮVYKDYTA 

Įstaigos patalpos, kuriose nėra 

užtikrinama pakankama aplinkos 

temperatūra, aprūpintos mobiliomis 

šildymo priemonėmis. 

Pagal poreikį atnaujintos katilinės ir 

juose esanti šildymo įranga 

patalpose, kuriose įstaiga šildoma 

autonomiškai kietuoju kuru. Prieš 

Atlikta - tinkamai paruoštos įstaigos 

šildymo sistemos šaltajam metų periodui, 

ten kur įstaiga pati rūpinasi patalpų 

šildymu (1 balas). 

Atlikta - tinkamai neparuoštos įstaigos 

šildymo sistemos šaltajam metų periodui, 

ten kur įstaiga pati rūpinasi patalpų 

šildymu (0 balų). 

1 



2025 metų šildymo sezono pradžią 

atlikti kaminų valymo darbai (PVM 

sąskaita - faktūra VKŪ serija Nr. 

0009386). 

2.6. 

Įstaigos interneto svetainėje skelbti 

informaciją apie suplanuotas įgyvendinti 

prevencijos priemones, įgyvendintas 

prevencijos priemones ir jų įgyvendinimo 

veiksmingumą, neįgyvendintas prevencijos 

priemones ir jų neįgyvendinimo priežastis. 

ĮVYKDYTA 
Ši ataskaita skelbiama įstaigos 

internetinėje svetainėje. 

Atlikta - įstaigos interneto svetainėje 

skelbiama informaciją apie suplanuotas 

įgyvendinti prevencijos priemones, 

įgyvendintas prevencijos priemones ir jų 

įgyvendinimo veiksmingumą, 

neįgyvendintas prevencijos priemones ir 

jų neįgyvendinimo priežastis (1 balas). 

Neatlikta - įstaigos interneto svetainėje 

neskelbiama informaciją apie suplanuotas 

įgyvendinti prevencijos priemones, 

įgyvendintas prevencijos priemones ir jų 

įgyvendinimo veiksmingumą, 

neįgyvendintas prevencijos priemones ir 

jų neįgyvendinimo priežastis (0 balų). 

1 

3.  Prevencijos priemonės susijusios su darbuotojų civilinės saugos mokymu ir pratybomis  

3.1. 

Organizuoti įstaigos darbuotojų 2 

akademinių valandų mokymus ir įforminti 

teisės aktų nustatyta tvarka 

ĮVYKDYTA 

2025 m. gruodžio 11 d. įsakymu V-

143 parengtas mokymo planas ir 

surengti mokymai (protokolas 2025 

m. gruodžio 19 d. Nr. 3-121). 

Atlikta - suorganizuoti įstaigos 

darbuotojų 2 akademinių valandų 

mokymai ir įforminti teisės aktų nustatyta 

tvarka (1 balas). 

Neatlikta - nesuorganizuoti įstaigos 

darbuotojų 2 akademinių valandų 

mokymai ir (arba) neįforminti teisės aktų 

nustatyta tvarka (0 balų). 

1 

3.2. 

Organizuoti įstaigos darbuotojams įstaigos 

lygio civilinės saugos stalo/funkcines 

pratybas ir jas įforminti teisės aktų nustatyta 

tvarka. 

ĮVYKDYTA 

2025 m. rugsėjo 23 d. įsakymu Nr. 

V-110 surengtos civilinės saugos 

stalo pratybos tema „Būtinųjų 

priemonių ir veiksmų planavimas 

viešojoje įstaigoje Vilkaviškio 

pirminės sveikatos priežiūros 

centras kilus branduolinės nelaimės 

atominėje elektrinėje grėsmei“ 

(pratybų data 2025 m. gruodžio 5 

d.) 

Atlikta - suorganizuotos įstaigos 

darbuotojams įstaigos lygio civilinės 

saugos stalo/funkcines pratybos ir 

įformintos teisės aktų nustatyta tvarka 

(1 balas). 

Neatlikta - nesuorganizuotos įstaigos 

darbuotojams įstaigos lygio civilinės 

saugos stalo/funkcines pratybos ir (arba) 

neįformintos teisės aktų nustatyta tvarka 

(0 balų). 

1 

4.  Prevencijos priemonės susijusios su darbuotojų perspėjimu ir informavimu apie gresiančią ar susidariusią ekstremaliąją situaciją  



4.1. 

Peržiūrėti ir prireikus atnaujinti įstaigos 

ekstremalių situacijų valdymo planą (toliau - 

ESVP). 

ĮVYKDYTA 

2025 m. įstaigos ekstremalių 

situacijų valdymo planas 

peržiūrėtas, tačiau nenustačius 

poreikio atnaujintas nebuvo. 

Atlikta - peržiūrėtas ir prireikus 

atnaujintas įstaigos ESVP (1 balas). 

Neatlikta - neperžiūrėtas ir (arba) 

prireikus ne atnaujintas įstaigos ESVP 

(0 balų). 

1 

4.2. 

Patvirtinti, tikslinti ir atnaujinti įstaigos 

paskirtų asmenų, atsakingų už informacijos 

apie ekstremaliąsias situacijas, 

ekstremaliuosius įvykius ir kitus riziką 

darbuotojų sveikatai ir gyvybei keliančius 

įvykius teikimą, priėmimą ir perdavimą 

darbo ir poilsio laiku, kontaktinius duomenis. 

NEAKTUALU 

2024 m. birželio 14 d. įsakymu Nr. 

V-75 patvirtintų asmenų, atsakingų 

už informacijos apie 

ekstremaliąsias situacijas, 

ekstremaliuosius įvykius ir kitus 

riziką darbuotojų sveikatai ir 

gyvybei keliančius įvykius teikimą, 

priėmimą ir perdavimą darbo ir 

poilsio laiku, kontaktinius 

duomenis tikslinti poreikio 2025 m. 

nebuvo. 

 

Atlikta - patvirtinti, patikslinti ir 

atnaujinti įstaigos paskirtų asmenų, 

atsakingų už informacijos apie 

ekstremaliąsias situacijas, 

ekstremaliuosius įvykius ir kitus riziką 

darbuotojų sveikatai ir gyvybei keliančius 

įvykius teikimą, priėmimą ir perdavimą 

darbo ir poilsio laiku, kontaktiniai 

duomenys (1 balas). 

Neatlikta - nepatvirtintas, nepatikslintas ir 

(arba) neatnaujinti įstaigos paskirtų 

asmenų, atsakingų už informacijos apie 

ekstremaliąsias situacijas, 

ekstremaliuosius įvykius ir kitus riziką 

darbuotojų sveikatai ir gyvybei keliančius 

įvykius teikimą, priėmimą ir perdavimą 

darbo ir poilsio laiku, kontaktiniai 

duomenys (0 balų). 

- 

4.3. 

Mokymų metu informuoti įstaigos 

darbuotojus kaip elgtis išgirdus perspėjimą 

civilinės saugos signalais. 

ĮVYKDYTA 

2025 m. gruodžio 11 d. įsakymu V-

143 parengtas mokymo planas ir 

surengti mokymai (protokolas 2025 

m. gruodžio 19 d. Nr. 3-121). 

Atlikta - mokymų metu informuoti 

įstaigos darbuotojai kaip elgtis išgirdus 

perspėjimą civilinės saugos signalais 

(1 balas). 

Neatlikta - mokymų metu neinformuoti 

įstaigos darbuotojai kaip elgtis išgirdus 

perspėjimą civilinės saugos signalais 

(0 balų). 

1 

4.4. 

Mokymų/ pratybų metu teikti informaciją 

įstaigos darbuotojams kaip elgtis susidūrus su 

įtartinais daiktais ar kitais objektais įstaigos 

teritorijoje. 

ĮVYKDYTA 

2025 m. gruodžio 11 d. įsakymu V-

143 parengtas mokymo planas ir 

surengti mokymai (protokolas 2025 

m. gruodžio 19 d. Nr. 3-121). 

Atlikta - mokymų/ pratybų metu pateikta 

informacija įstaigos darbuotojams kaip 

elgtis susidūrus su įtartinais daiktais ar 

kitais objektais įstaigos teritorijoje 

(1 balas). 

Neatlikta - mokymų/ pratybų metu 

nepateikta informacija įstaigos 

darbuotojams kaip elgtis susidūrus su 

1 



įtartinais daiktais ar kitais objektais 

įstaigos teritorijoje (0 balų). 

 

Vertinimas. Maksimalus galimas vertinimo balas ataskaitoje - 32 balai. 2025 m. įstaiga įvykdė 29 veiklas už kurias gavo 29 balus. 3 veiklos buvo 

neįvykdytos, kadangi vertinamu laikotarpiu buvo neaktualios. 

Išvados. VšĮ Vilkaviškio pirminės sveikatos priežiūros centras vertinamu laikotarpiu įvykdė 90,63% 2024 m. – 2026 m. prevencijos priemonių plane 

numatytų veiklų. 

 


